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Bu araĢtırma, hizmet verdiğimiz kiĢileri, kurumları ve kamuoyunu doğru 

bilgilendirmek amacıyla kendi özkaynaklarımızla yapılmıĢtır.

Üç serilik “Türkiye’de Siyasi Gündem AraĢtırmaları”mızın üçüncüsü olan 

“22 Temmuz YarıĢında Son Durum” çalıĢması bilgilerinize sunulur.

Bu araştırmalar sosyolog Mustafa ŞEN ve siyaset sosyoloğu M.Teyfik 

GÖKSU’nun yönetimlerinde yapılmıştır. 
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I. ARAġTIRMANIN METODOLOJĠSĠ
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ARAġTIRMANIN ADI:

Türkiye Siyasi Gündem AraĢtırması “22 Temmuz Yarışında Son Durum”

AraĢtırmanın Denek Sayısı Araştırmada 3524 kişi ile görüşülmüştür.

AraĢtırma Yapılan Alan*
Türkiye genelinde 26 il, 126 ilçe ve 51 belde ve köyde yapılmıştır.

(Kentsel alan%83,5; kırsal alan%16,5)

Güven Aralığı %95

Hata Payı %1,6

AraĢtırmanın Tarihi 9 –17 Temmuz 2007

AraĢtırmanın Örneklem 

Türü
Araştırmada basit tesadüfi örneklem türü uygulanmıştır.

ARAġTIRMANIN ÖRNEKLEM YAPISI

ARAġTIRMANIN AMACI

Bu araştırma, 22 Temmuz’da yapılacak seçimlere birkaç gün kala seçmenlerin nihai tercihlerini

tespit etmek amacıyla yapılmıştır.
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ARAġTIRMANIN YÖNTEMĠ

ARAġTIRMA KĠMLERLE YAPILDI

Araştırma, 22 Temmuz seçimlerinde oy verebilecek 18 yaş üzeri kişilerle yapılmıştır. Katılımcıların 

demografik bilgilerine rapor içerisinde yer verilmiştir. 

Bu çalışmada, kantitatif araştırma yöntemi ve bu yöntemin yüz yüze anket tekniği uygulanmıştır.

Araştırmanın saha uygulaması %40.2 evde, %34.8 işyerinde, %25.1 sokakta yapılmıştır.
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ARAġTIRMANIN YAPILDIĞI ĠLLER*

Frekans Yüzde Frekans Yüzde

Adana 152 4,3 Kastamonu 50 1,4

Ağrı 49 1,4 Kayseri 79 2,2

Ankara 335 9,5 Kırıkkale 44 1,2

Antalya 132 3,7 Kocaeli 93 2,6

Aydın 75 2,1 Konya 133 3,8

Balıkesir 101 2,9 Malatya 59 1,7

Bursa 179 5,1 Manisa 103 2,9

Diyarbakır 75 2,1 Mardin 49 1,4

Erzurum 63 1,8 Samsun 101 2,9

Gaziantep 97 2,8 Tekirdağ 58 1,6

Hatay 91 2,6 Trabzon 67 1,9

Ġstanbul 915 26 Van 62 1,8

Ġzmir 305 8,7 Zonguldak 57 1,6

3524 100

*Örneklem kapsamında yer alan iller DPT Ġstatistiki Bölge Birimleri

Sınıflandırması çalışmasının 2. Düzeyine göre belirlenmiştir
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II. GENEL DEĞERLENDĠRME
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Türkiye araştırma evreninde 26 il, 126 ilçe, 51 belde ve köyde, 18 yaş üzeri 3524 kişiyle

yüzyüze görüşülerek gerçekleştirilen bu araştırmada denek kitlesinin %49.3’ü kadın,

%50.7’si erkektir. Bu çalışmada elde edilen bilimsel bulgular şunlardır:

3 PARTĠLĠ MECLĠS DURUMU KESĠN, AK PARTĠ TEK BAġINA ĠKTĠDAR

Partilerin Muhtemel Oy Dağılımı

Yapılan araştırmaya göre, %12.6’lık kararsız kitle kendi öncelikli muhtemel tercihlerine

göre dağıtıldığında partilerin muhtemel oy dağılımı, olağandışı bir gelişme olmadıkça,

şöyle olacaktır:

•AK PARTĠ : %39.8

•CHP :%21

•MHP :%13.3

•BAĞIMSIZLAR (DTP ve Diğerleri) :%7.7

•GP :%7.1

•DP :%5.9

•DĠĞER :%5.2
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CumhurbaĢkanlığı Süreci AK PARTĠ’yi Büyüttü

AK Parti, iktidar partisi olmasına rağmen oylarını artırmaktadır. Takip eden partiyle, yani CHP

ile arasındaki oy oranı farkını neredeyse iki katına yaklaştırmıştır. Bu seçimde propaganda

faaliyetlerinin siyasetten çok cumhurbaşkanlığı seçimi üzerinden yürütülmüş olması AK

Parti’ye avantaj sağlamıştır. Ancak, bu avantaja rağmen, AK Parti’nin büyük kentlerdeki oy

deposu niteliğindeki bölgelerde yaşayan kırsal kökenli nüfusun yaz aylarında memleketlerine

gitmiş olmaları AK Partiye küçük bir risk olarak yansıyabilir.

Seçmen CHP’ye Yine Anamuhalefet Görevi Vermektedir

Toplamda sol oylarda bir artış gözükmemektedir. Cumhurbaşkanlığı sürecinde yaşanan

kutuplaşma CHP’e kadar, MHP’ye de yaramıştır. Cumhurbaşkanlığı sürecinin CHP’ye olan

en önemli katkısı parti içi tartışmaları seçim sonrasına ötelemek ve partiye bütünlük

sağlamak olmuştur. Ancak, DSP’li seçmen de beklendiği kadar CHP’ye yönelmemiştir. Diğer

taraftan ülke genelindeki çok sayıda sol bağımsız adayın varlığı CHP’nin oylarının beklendiği

kadar artıramamasına etki etmiştir. Bütün bu değerlendirmeler ışığında bakıldığında seçmen

CHP’ye anamuhalefet görevi verecek gözükmektedir diyebiliriz.



11

Sağ Siyasetin Dağınıklığı MHP’ye Yaradı

MHP, baraj riskinden kurtulmuştur. Ancak, MHP için şu anda en önemli risk Koray Aydın’la

ilgili davanın şahıs aleyhine sonuçlanma ihtimalidir. Olumlu sonuçlanmasının sonucu da

olumlu olacaktır. Kararın ertelenmesi ise sonucun aynı kalmasına sebep olur.

GP Kendini Tekrarladı

GP’nin son aylarda yakaladığı hızlı yükseliş durmuş ve parti son günlerde az da olsa bir

düşüş eğilimine girmiştir. GP’nin meclise girme ihtimali gözükmemektedir.

DP Dağınıklığın ve CumhurbaĢkanlığı Sürecinin Faturasın Ödüyor

DP’nin düşüşü durmuş ve parti son günlerde yavaş bir seyirle yükselme trendine girmiştir.

Bu yükseliş, kalan süre de dikkate alındığında, DP’nin meclise girmesine yetmeyebilir.
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Kararsızlar Son 3 Günde Sonucu Nasıl Etkileyebilir?

Kendilerini kararsız olarak söyleyen katılımcılara, kendilerini hangi parti ya da partilere 1.

derecede, 2. derecede ve 3. derecede yakın hissettikleri sorulduğunda seçim sonuçlarını

değiştirebilecek bir sonuç gözükmezken, MHP’nin %1 puanlık gizli potansiyelinin mevcut

olduğu tespit edilmiştir. Diğer taraftan, kararsızlar içerisinde kırsal seçmen, emekliler ve

yaşlıların ağırlığı görece daha yüksektir ve bu durum DP’ye %1 puana yaklaşan bir katkı

sağlayabilir.

Partilerin Dahili Riskleri

Bugün, AK Partiye oy vereceğini söyleyenlerin %1.4’ü AK Partiye oy verme konusunda tam

kararlı değildir. Bu durum CHP için %1.2, MHP için %2.1, GP için %4.5, DP için %4.9

seviyesindedir. Bağımsızlarda ise %0.8 kadardır. Bu tablonun en riskli iki partisi GP ve

DP’dir.
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Hangi Parti Ne Kadar Milletvekili Çıkarır?

Ġl il yapılan simülasyonlara göre, partilerin milletvekilli sayıları alt ve üst limitleri itibarıyla

aşağıdaki tablodaki gibi olabilecektir. (Bu simülasyon, 3 Kasım 2002 seçim sonuçları, 28 Mart il

genel meclisi sonuçları ve GENAR’ın bu seçim için bulguladığı araştırma sonuçları dikkate

alınarak ülke barajlı d’hont sistemine göre yapılmıştır.)

PARTĠLER MAKSĠMUM SAYI MĠNĠMUM SAYI

AK PARTĠ 310 297

CHP 135 125

MHP 85 75

BAĞIMSIZLAR 42 25

Bu tabloya göre AK Partinin 297 milletvekilinin altına düşme ihtimali çok zayıftır. Ancak, 310

milletvekilinin üzerine çıkma ihtimali vardır. Çünkü, bağımsızların milletvekili sayısı hesabı

DTP’nin oy potansiyeli üzerinden yapılmaktadır. Halbuki, kullanılacak olan oy pusulası

bağımsızların vekil sayısını azaltma etkisi yapabilir. Bu durum doğrudan AK Parti’ye milletvekili

kazandıracaktır denilebilir. Diğer taraftan, CHP’nin milletvekili sayısı da değişebilir. MHP’nin

milletvekili sayısının artması, CHP’nin milletvekili sayısını azaltabilir.
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III. BULGULAR

(Frekans Tabloları)
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3 KASIM 2002 SEÇĠMLERĠNE GÖRE KATILIMCILARIN 

PARTĠSEL DAĞILIMI

Frekans Yüzde
Geçerli 
Yüzde

Resmi 

Sonuçlar

AK PARTĠ 850 24,1 34,3 34,3

CHP 481 13,6 19,4 19,4

DYP 237 6,7 9,6 9,5

MHP 207 5,9 8,3 8,4

GENÇ PARTĠ 180 5,1 7,3 7,2

DEHAP 154 4,4 6,2 6,2

ANAP 127 3,6 5,1 5,1

SAADET PARTĠSĠ 62 1,8 2,5 2,5

DSP 30 0,9 1,2 1,2

DĠĞER 152 4,3 6,1 6,1

ARA TOPLAM I 2480 70,4 100 100

OY VERMEDĠM 977 27,7

CEVAP YOK 67 1,9

ARA TOPLAM II 1044 29,6

3524 100
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22 TEMMUZ SEÇĠMLERĠ ĠÇĠN SEÇMENLERĠN TUTUMLARI
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22 TEMMUZ SEÇĠMLERĠ ĠÇĠN SEÇMENLERĠN 

TUTUMLARI

Frekans Yüzde

OY VERECEK 2821 80,1

KARARSIZIM 443 12,6

OY VERMEYECEĞĠM 217 6,2

CEVAP YOK 43 1,2

3524 100
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KARARSIZLARIN KENDĠLERĠNĠ OY VERMEDE EN YAKIN HĠSSETTĠĞĠ PARTĠLER

1.Sıra 2.Sıra 3.Sıra

Frekans Yüzde Frekans Yüzde Frekans Yüzde

AK PARTĠ 146 33,0 61 17,5 8 6,8

CHP 77 17,4 62 17,8 14 12

DTP'LĠ BAĞIMSIZ 
ADAYLAR

16 3,6 13 3,7 4 3,3

DP 24 5,4 50 14,3 19 16,4

GENÇ PARTĠ 25 5,6 44 12,6 27 23,3

MHP 51 11,5 64 18,3 29 24,9

SAADET PARTĠSĠ 3 0,7 17 4,9 10 8,6

BAĞIMSIZ 1 0,2 4 1,1 - -

DĠĞER 7 1,6 7 2,0 5 4,7

KARARSIZ 73 16,5 - - - -

OY 
VERMEYECEĞĠM

- - 27 7,7 - -

CEVAP YOK 20 4,5 - - - -

443 100 349 100 116 100
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SEÇMEN TERCĠHĠNDE NE KADAR KARARLI
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SEÇMEN TERCĠHĠNDE NE KADAR KARARLI

Frekans Yüzde

Oy vereceği partide kararlı 2761 89,6

Oy vermemede kararlı 183 5,9

Oy vereceği partiyi değiĢtirebilir 54 1,8

Oy vermemede kararsız 28 0,9

Cevap yok 55 1,8

3081 100
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SEÇMEN KARARLILIĞININ PARTĠLERE GÖRE DAĞILIMI

Frekans Yüzde

AK PARTĠ

Oy vereceği partide kararlı 1094 98,1

Oy vereceği partiyi değiĢtirebilir 16 1,4

Cevap yok 5 0,4

Toplam 1115 100

CHP

Oy vereceği partide kararlı 576 97,6

Oy vereceği partiyi değiĢtirebilir 7 1,2

Cevap yok 7 1,2

Toplam 590 100

DP

Oy vereceği partide kararlı 156 95,1

Oy vereceği partiyi değiĢtirebilir 8 4,9

Toplam 164 100
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SEÇMEN KARARLILIĞININ PARTĠLERE GÖRE DAĞILIMI

Frekans Yüzde

GENÇ PARTĠ

Oy vereceği partide kararlı 188 94

Oy vereceği partiyi değiĢtirebilir 9 4,5

Cevap yok 3 1,5

Toplam 200 100

MHP

Oy vereceği partide kararlı 361 97,6

Oy vereceği partiyi değiĢtirebilir 8 2,1

Cevap yok 1 0,3

Toplam 370 100

BAĞIMSIZ

Oy vereceği partide kararlı 239 98,4

Oy vereceği partiyi değiĢtirebilir 2 0,8

Cevap yok 2 0,8

Toplam 243 100
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SEÇMEN KARARLILIĞININ PARTĠLERE GÖRE DAĞILIMI

Frekans Yüzde

OY VERMEYECEĞĠM

Oy vermemede kararlı 183 84,3

Oy vermemede kararsız 28 12,9

Cevap yok 6 2,8

Toplam 217 100

DĠĞER

Oy vereceği partide kararlı 134 96,4

Oy vereceği partiyi değiĢtirebilir 3 2,5

Cevap yok 2 1,2

Toplam 139 100

CEVAP YOK

Cevap yok 30 69,7

Oy vereceği partide kararlı 12 28

Oy vereceği partiyi değiĢtirebilir 1 2,3

Toplam 43 100
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22 TEMMUZ SEÇĠM TAHMĠNĠ 



26



27

Frekans Yüzde

AK PARTĠ 1261 39,8

CHP 667 21,0

MHP 421 13,3

BAĞIMSIZ 244 7,7

GENÇ PARTĠ 226 7,1

DP 187 5,9

DĠĞER 164 5,2

3170 100,0

*Kararsızlar, oy vermede 1. sırada tercih ettikleri partilere göre dağıtılmıĢtır.
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3 KASIM 2002’DEN 22 TEMMUZ 2007’YE DEĞĠġĠM TRENDĠ
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MUHTEMEL MĠLLETVEKĠLĠ 

DAĞILIMLARI 
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PARTĠLER MAKSĠMUM SAYI MĠNĠMUM SAYI

AK PARTĠ 310 297

CHP 135 125

MHP 85 75

BAĞIMSIZLAR 42 25
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IV. DEMOGRAFĠK SONUÇLAR
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D.1- YAġINIZ?

D.2- CĠNSĠYET:

Frekans Yüzde

18 - 24 697 19,8

25 - 34 947 26,9

35 - 44 747 21,2

45 - 54 578 16,4

55+... 555 15,7

3524 100

Frekans Yüzde

Erkek 1786 50,7

Kadın 1738 49,3

3524 100
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D.3- EĞĠTĠM DURUMUNUZ?

Frekans Yüzde

Bir okul bitirmemiĢ 206 5,8

Ġlkokul mezunu 1329 37,7

Ġlköğretim/ortaokul mezunu 531 15,1

Lise mezunu 1047 29,7

Üniversite mezunu+… 410 11,6

3523 100

*Bu soruya 1 kiĢi cevap vermemiĢtir.
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D.4- ġU ANDA GEÇĠMĠNĠZĠ SAĞLADIĞINIZ ĠġĠNĠZ NEDĠR?

Frekans Yüzde

Ev hanımı 947 27,0

Esnaf 566 16,1

Eğitimli iĢçi 561 16,0

Eğitimsiz iĢçi 432 12,3

Geliri düĢük serbest 314 8,9

Emekli 287 8,2

Memur 128 3,6

Öğrenci 120 3,4

ĠĢsiz 94 2,7

Geliri yüksek serbest 62 1,8

3511 100

*Bu soruya 13 kiĢi cevap vermemiĢtir.
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D.5- AĠLENĠZĠN (Tüm ev halkının kazancı, gayri menkul gelirleri vb dahil) 

AYLIK TOPLAM GELĠRĠ NEDĠR?

Frekans Yüzde
Geçerli 

Yüzde

Alt gelir grubu (750 YTL ve altı) 1426 40,5 42

Orta gelir grubu (751 YTL - 1800 YTL) 1623 46,1 47,8

Üst gelir grubu (1801 YTL ve üzeri) 349 9,9 10,3

Ara Toplam 3398 96,4 100

Söylemek istemiyor 126 3,6

3524 100
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V. ÇAPRAZ TABLOLAR
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3 KASIMDAKĠ TERCĠHLER NASIL DEĞĠġTĠ?

AK PARTĠ CHP DYP
GENÇ

PARTĠ
MHP

OY 

VERMEDĠM

CEVAP 

YOK
DĠĞER

AK PARTĠ 75,9 4,6 20,9 14,4 12,6 27,6 7,5 13,5

CHP 2,5 75,8 3,8 6,7 1,9 13,4 9,0 8,2

DP 0,7 0,2 41,0 2,8 1,0 1,0 1,5 7,8

GENÇ PARTĠ 1,4 2,5 2,5 46,7 1,5 6,7 3,0 3,0

MHP 4,0 3,3 5,9 10,0 68,9 11,6 1,5 5,9

BAĞIMSIZ 0,7 1,5 2,1 1,1 - 5,9 6,0 30,7

DĠĞER 1,6 1,0 1,3 3,3 0,5 2,8 1,5 15,6

KARARSIZIM 10,8 8,3 18,0 12,2 9,7 15,1 34,3 10,5

OYVERMEYECEĞĠM 2,0 2,7 2,5 2,8 3,4 14,8 4,5 4,0

CEVAP YOK 0,4 - 2,1 - 0,5 1,0 31,3 0,8

100 100 100 100 100 100 100 100
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BUGÜN PARTĠLER OYLARINI NEREDEN ALIYOR?

AK 

PARTĠ
CHP DP

GENÇ

PARTĠ
MHP

KARAR-

SIZIM

CEVAP

YOK

OY 

VERME-

YECEĞĠM

BAĞIM-

SIZ
DĠĞER

AK PARTĠ 57,9 3,6 3,7 6,0 9,2 20,8 6,8 7,8 2,5 10,1

CHP 2,0 61,7 0,6 6,0 4,3 9,0 - 6,0 2,9 3,6

DYP 4,5 1,5 59,8 3,0 3,8 9,7 11,4 2,8 2,1 2,2

GENÇ PARTĠ 2,3 2,0 3,0 41,8 4,9 5,0 - 2,3 0,8 4,3

MHP 2,3 0,7 1,2 1,5 38,5 4,5 2,3 3,2 0,7

DĠĞER 6,4 7,3 25,0 8,0 8,4 12,4 9,1 9,7 66,3 59,0

OY 

VERMEDĠM
24,2 22,2 6,1 32,8 30,6 33,4 22,7 66,8 23,9 19,4

CEVAP YOK 0,4 1,0 0,6 1,0 0,3 5,2 47,7 1,4 1,6 0,7

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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SEÇMENLERĠN YAġLARINA GÖRE 22 TEMMUZ’DAKĠ SĠYASĠ PARTĠ TERCĠHLERĠ 

18 - 24 25 - 34 35 - 44 45 - 54 55+...

AK PARTĠ 29,5 32,7 34,3 32,3 28,9

CHP 14,4 13,5 15,7 21,1 22,0

DP 1,6 3,3 4,0 6,0 10,1

GENÇ PARTĠ 7,9 5,4 5,9 4,1 4,9

MHP 14,9 11,9 9,0 9,2 6,1

BAĞIMSIZ 7,2 9,1 7,2 5,4 3,8

DĠĞER 3,3 4,6 4,3 3,3 4,0

KARARSIZIM 11,4 12,1 12,0 12,6 15,5

OY VERMEYECEĞĠM 9,1 6,7 6,0 4,5 3,4

CEVAP YOK 0,9 0,8 1,6 1,6 1,3

100 100 100 100 100
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SEÇMENLERĠN CĠNSĠYET DURUMLARINA GÖRE 22 TEMMUZ’DAKĠ 

SĠYASĠ PARTĠ TERCĠHLERĠ 

Kadın Erkek

AK PARTĠ 29,6 33,7

CHP 18,6 14,9

DP 5,5 3,8

GENÇ PARTĠ 6,0 5,4

MHP 7,3 13,6

BAĞIMSIZ 5,9 7,8

DĠĞER 4,2 3,7

KARARSIZIM 15,4 9,8

OY VERMEYECEĞĠM 6,0 6,3

CEVAP YOK 1,5 1,0

100 100
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SEÇMENLERĠN EĞĠTĠMLERĠNE GÖRE 22 TEMMUZ’DAKĠ SĠYASĠ 

PARTĠ TERCĠHLERĠ 

Bir okul

bitirmemiĢ

Ġlkokul 

mezunu

Ġlköğretim

/ortaokul

mezunu

Lise 

mezunu

Üniversite

mezunu+

…

AK PARTĠ 34,6 36,9 33,1 27,0 23,5

CHP 12,2 12,6 17,5 19,1 25,4

DP 6,8 6,4 3,6 3,2 2,9

GENÇ PARTĠ 6,3 4,8 7,0 6,8 3,9

MHP 3,4 6,9 12,2 13,8 14,9

BAĞIMSIZ 12,7 7,4 5,8 6,0 5,9

DĠĞER 2,9 4,8 2,3 4,0 3,4

KARARSIZIM 13,2 13,5 11,1 13,0 10,0

OY VERMEYECEĞĠM 6,3 4,9 7,0 6,3 9,0

CEVAP YOK 1,5 1,7 0,6 0,9 1,0

100 100 100 100 100
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SEÇMENLERĠN GELĠR DURUMLARINA GÖRE 22 TEMMUZ’DAKĠ 

SĠYASĠ PARTĠ TERCĠHLERĠ 

Alt gelir grubu

(750 YTL ve altı)

Orta gelir grubu

(751 YTL - 1800 YTL)

Üst gelir grubu

(1801 YTL ve üzeri)

AK PARTĠ 32,4 30,9 32,5

CHP 14,0 18,4 20,7

DP 5,1 4,2 5,2

GENÇ PARTĠ 5,3 6,3 5,7

MHP 9,3 10,8 14,4

BAĞIMSIZ 8,2 6,5 4,0

DĠĞER 4,1 4,0 2,9

KARARSIZIM 15,1 10,7 7,8

OY VERMEYECEĞĠM 5,3 6,8 6,6

CEVAP YOK 1,2 1,3 0,3

100 100 100
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YAġANAN YERE GÖRE 22 TEMMUZ’DAKĠ 

SĠYASĠ PARTĠ TERCĠHLERĠ 

Kentsel Kırsal

AK PARTĠ 31,1 34,7

CHP 17,3 13,7

DP 4,4 6,0

GENÇ PARTĠ 5,8 5,0

MHP 10,0 13,1

BAĞIMSIZ 7,3 4,8

DĠĞER 4,2 2,6

KARARSIZIM 11,9 15,8

OY VERMEYECEĞĠM 6,7 3,6

CEVAP YOK 1,3 0,7

100 100



44

SEÇMENLERĠN ĠġLERĠNE GÖRE GÖRE 22 TEMMUZ’DAKĠ 

SĠYASĠ PARTĠ TERCĠHLERĠ 

  

Eğitimli 
 iĢçi  

(Lise ve 
üstü) 

Memur Emekli Esnaf Öğrenci 
Ev 

hanımı 

Geliri 
yüksek 
serbest 

ĠĢsiz 
Geliri 
düĢük 

serbest 

Eğitimsiz  
iĢçi  

(Lise altı) 

AK PARTĠ 23,9 26,0 26,1 32,3 26,7 35,5 40,3 31,2 39,3 33,5 

CHP 18,9 24,4 25,8 16,8 20,8 13,6 19,4 16,1 14,4 12,5 

DP 3,4 1,6 8,7 3,2 2,5 7,7 3,2 1,1 3,8 2,1 

GENÇ PARTĠ 8,2 0,8 3,8 4,2 5,0 5,8 3,2 3,2 5,8 8,1 

MHP 13,4 16,5 8,0 13,1 14,2 5,3 14,5 19,4 9,9 11,8 

BAĞIMSIZ 6,2 8,7 3,5 5,7 7,5 6,8 1,6 11,8 8,0 10,2 

DĠĞER 5,0 2,4 3,8 4,1 1,7 4,5 4,8 1,1 2,9 3,2 

KARARSIZIM 12,8 11,0 15,7 12,7 10,0 13,9 6,5 10,8 10,2 10,4 

OY  
VERMEYECEĞĠM 

7,0 7,9 4,2 6,5 10,8 4,8 4,8 5,4 5,4 7,6 

CEVAP YOK 1,2 0,8 0,3 1,4 0,8 2,1 1,6   0,3 0,7 

  100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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